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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗ 
ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024

Η Συνέλευση της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, στη συνεδρίαση της 
5.7.2023, αποφάσισε τη διεξαγωγή μεταδιδακτορικής έρευνας στο γνωστικό 
αντικείμενο του Εμπορικού Δικαίου: Δικαίου των Επιχειρήσεων. Η 
μεταδιδακτορική έρευνα είναι ακαδημαϊκή έρευνα, σκοπός της οποίας είναι να 
διευρύνει την εμπειρία του υποψηφίου σε εξειδικευμένο θέμα και να συμβάλει στην 
καλλιέργεια των απαραιτήτων δεξιοτήτων και μεθόδων, ανταποκρινόμενη στο στόχο 
της Νομικής Σχολής για προαγωγή της επιστημονικής έρευνας και παραγωγή 
πρωτότυπων επιστημονικών δημοσιεύσεων.

Στο πλαίσιο αυτό εκδίδεται η παρούσα πρόκληση για δύο (2) θέσεις 
μεταδιδακτορικού ερευνητή στον Β΄ Τομέα Ιδιωτικού Δικαίου.

Οι υποψήφιοι για την εκπόνηση μεταδιδακτορικής έρευνας πρέπει να είναι κάτοχοι 
είτε πτυχίου Νομικής Σχολής είτε διδακτορικού διπλώματος Νομικής Σχολής από 
ΑΕΙ της ημεδαπής ή αναγνωρισμένα ΑΕΙ αλλοδαπής σε αντικείμενο συναφές με το 
γνωστικό αντικείμενο του Εμπορικού Δικαίου. Προς τούτο, υποβάλλονται στη 
Γραμματεία της Σχολής, μέσω ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου:

1. Έντυπη αίτηση
2. Αντίγραφα πτυχίου και διδακτορικού διπλώματος 
3. Αντίγραφο -εφόσον υπάρχει- Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών ΑΕΙ 

της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής 
(βάσει του καταλόγου αναγνωρισμένων Τμημάτων των Ιδρυμάτων της 
αλλοδαπής από τον ΔΟΑΤΑΠ) ή ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων 
της αλλοδαπής (βάσει του καταλόγου αναγνωρισμένων Τμημάτων των 
Ιδρυμάτων της αλλοδαπής από τον ΔΟΑΤΑΠ)

4. Αναλυτικό  Βιογραφικό Σημείωμα
5. Κατάλογος επιστημονικών εργασιών που έχουν εκπονηθεί/ δημοσιευθεί
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6. Πρόταση εκπόνησης μεταδιδακτορικής έρευνας, στην οποία 
περιλαμβάνεται το πρωτότυπο θέμα της μεταδιδακτορικής έρευνας και το 
επιστημονικό ενδιαφέρον του για το ζήτημα.

Η αξιολόγηση των υποψηφίων θα γίνει από τριμελή επιτροπή αξιολόγησης που θα 
ορίσει ο Κοσμήτορας της Σχολής, βάσει της ικανότητας των υποψηφίων, όπως αυτή 
προκύπτει από τα στοιχεία του υποβληθέντος φακέλου, της προοπτικής που 
εμφανίζουν και του ενδιαφέροντος εκ μέρους του Τομέα για την καλλιέργεια 
συγκεκριμένων πεδίων έρευνας. Η επιτροπή αξιολόγησης επίσης προτείνει τον 
επιβλέποντα και τα δύο (2) μέλη της συμβουλευτικής επιτροπής. Η τελική απόφαση 
για την ανάληψη μεταδιδακτορικής έρευνας (και ο ορισμός του επιβλέποντα και των 
δύο μελών της συμβουλευτικής επιτροπής) θα ληφθεί από τη Συνέλευση της Σχολής, 
κατόπιν εισηγήσεως της ορισθείσας επιτροπής αξιολόγησης. Η επίβλεψη των 
επιτυχόντων ανατίθεται σε μέλη ΔΕΠ του Β΄ Τομέα Ιδιωτικού Δικαίου

Οι μεταδιδάκτορες ερευνητές κατά τη διάρκεια της εκπόνησης της μεταδιδακτορικής 
έρευνας χρησιμοποιούν τον τίτλο τους. 

Στους μεταδιδάκτορες ερευνητές παρέχεται πρόσβαση στις Βιβλιοθήκες της Σχολής 
με δικαίωμα δανεισμού, στον εξοπλισμό της Σχολής και σε όποια άλλη 
συμπληρωματική παροχή η Σχολή κρίνει απαραίτητη για την ολοκλήρωση της 
έρευνας. Οι μεταδιδακτορικοί ερευνητές δεν έχουν τις παροχές που προβλέπονται για 
τους προπτυχιακούς ή μεταπτυχιακούς φοιτητές. 

Οι μεταδιδάκτορες ερευνητές οφείλουν να συμμετέχουν σε σεμινάρια, ημερίδες ή 
συνέδρια που διοργανώνει η Σχολή για την παρουσίαση της προόδου της έρευνάς 
τους, όταν καλούνται προς τούτο από μέλη ΔΕΠ της Σχολής ή όταν σχετικό αίτημά 
τους γίνεται αποδεκτό από τον Επιβλέποντα Καθηγητή. 

Οι μεταδιδάκτορες ερευνητές οφείλουν να συμπεριφέρονται όπως αρμόζει σε μέλη 
της Ακαδημαϊκής Κοινότητας και να τηρούν τον Κώδικα Ακαδημαϊκής Δεοντολογίας 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, καθώς και τις διατάξεις 
του Εσωτερικού Κανονισμού λειτουργίας του Ιδρύματος.

Οι μεταδιδάκτορες ερευνητές οφείλουν να συντάσσουν έκθεση προόδου της έρευνάς 
τους ανά ακαδημαϊκό έτος, εκτός αν η καθορισμένη διάρκεια της έρευνάς τους είναι 
βραχύτερη.

Η Σχολή δύναται να αναθέσει επικουρικά εκπαιδευτικό έργο -στο πλαίσιο των 
προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών του- στον/στην 
ερευνητή/-τρια, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Η αποζημίωσή του/της γίνεται 
είτε από τους αντίστοιχους προϋπολογισμούς, είτε από υποτροφίες ή πόρους που 
εξασφαλίζει η Σχολή.



Η διάρκεια της μεταδιδακτορικής έρευνας δε μπορεί να υπερβαίνει τα τρία (3) έτη 
από την ημερομηνία λήψης της απόφασης της Συνέλευσης της Σχολής. Παράταση της 
χρονικής διάρκειας της μεταδιδακτορικής έρευνας πέραν των τριών (3) ετών, μπορεί 
να δοθεί έπειτα από τεκμηριωμένη πρόταση του/της επιβλέποντα/-ουσας και με 
απόφαση της Συνέλευσης της Σχολής.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους με τα απαραίτητα 
συνοδευτικά έγγραφα στη Γραμματεία της Σχολής από την Δευτέρα 18 Σεπτεμβρίου 
2023 έως και τη Παρασκευή 6 Οκτωβρίου 2023, μέσω https://eprotocol.uoa.gr. (βλ. 17. 
Αίτηση Διεξαγωγής Μεταδιδακτορικής Έρευνας)

Ο Κοσμήτορας της Νομικής Σχολής

Καθηγητής Λίνος – Αλέξανδρος Σισιλιάνος
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